

# 必须以火眼金睛看穿虚假民调

■ 巴厘：意如香

纵观世界各国在总统竞选期间的民调，明显看出各竞选团队，都会有一些为其服务的民调团体，在背后丰厚基金的支持操控下，往往会做出只利以背后金主候选人所需服务的金主候选人，高高拔起远胜其他候选人，“只求速胜”，不择手段，这样欠缺事实依据不断

调高的虚假民调，确实会迷惑人，信以为真，以讹传讹，取到极为负面的误导宣传效果。

所以，如果没有以客观冷静的火眼金睛，确实不易看穿这些不良政客“篡权”图谋，只为获得最多选票，什么恶劣手段，甚至“金钱收买”、“虚假民调”、“威胁恐吓”等，都可以使用出来，志在必得，在所不惜。必须以冷静的客观头脑，看穿不良

政客的花言巧语，不轻易为之所骗。

所幸，如今网络化时代，信息传播特快，远之偏僻乡野，手机传播已经极为普遍。加上印尼的NU伊联和穆协，其温和务实的教义，在民间拥有广大信众，以及崇尚苏加诺主义的民族主义政党，在民间有着极为广泛巨大的政治影响力。而且印尼沉默的大多数，都经历过苏哈托时期违反人权的坑

害，对冒牌政客的不良居心，都知之甚详，不会受其花言巧语所迷惑。

事实证明：目前印尼网络Youtube里普遍盛行，各省区众多民众一再聚会声援心仪的候选人，不断揭露不良政客的历史污点，对其违反人权的劣迹多所揭穿，不断以网络访谈以及民间艺人演唱，以歌词传播正能量，提请民众擦亮眼睛，不要选错人。因此纵然坊间的民

调，一再出现不良候选人的民调居高不下，远远超过其他候选人，此举确实能迷惑少数一些人，受其虚假民调所影响，但广大有良知的国民，不会把手中宝贵的一票，误投给违反人权的候选人。

民调只能作为参考依据，不能作为取舍标准，目前虚假民调已经充塞坊间，传之甚广。因此，

华文媒体应有所选择，有所取舍，对虚假民调不宜多所上报，只会起到助虐为患，起到误导视听的不良效果，实应明智截止，不宜不分真假、不分青红皂白就一律上报，更不宜把传闻不实的译稿上报，是极为不负责任的天下之策。

是时候拨乱反正，向广大华裔受众负责，传播正能量，方为上上之良策。

## 中越命运共同体何以“水到渠成”？



■ 南海之声

12月12日至13日，中共中央总书记、国家主席主席习近平应邀对越南进行国事访问。此次访问正值中越全面战略合作伙伴关系15周年，而作为最重要的成果，在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上，携手构建具有战略意义的中越命运共同体，成为中越两国关系的新定位。

中越关系由此步入新阶段，也再度呈现出相较于越南和美国、日本等国关系的优先性、差异性和特殊性。这也意味着，虽然横亘于中越间的南海问题未决，但中越在深化全面战略合作伙伴关系基础上构建具有战略意义的命运共同体依然有其必然性。这是两国建立全面战略合作伙伴关系15年来的延续，是大势所趋、水到渠成，在根源上则决定于构建具有战略意义的中越命运共同体的内涵及其必要性。

**携手走好社会主义道路**  
构建具有战略意义的中越命运共同体，首先包含着中越两国坚定支持对方走好符合本国国情的社会主义道路和携手走好社会主义道路。当前，对于中越两国来说，发展与安全均为最为重要的议程，疫后的国家经济复苏与社会进步均具有紧迫性，为此中越两国加强党际引领和治国理政的交流成为必要；同时，中越两国还面临着共同的外国干涉、分裂势力与敌对势力“和平演变”“颜色革命”等安全威胁，而这需要双方加强情报交流及反干涉、反分裂、就防范反动敌对势力“和平演变”“颜色革命”、分裂等问题加强经验分享与合作。

**彰显地区和全球战略价值**  
构建具有战略意义的中越命运共同体，还指的是两国共同作为新兴发展中国家

所具有的地区和全球战略价值正在攀升。越南如今已经是一个活跃于地区和世界舞台上的新兴发展中国家经济体。这正如越南学者所言，“自革新开放以来，越南经济、社会发展迅猛，国家进入一个历史少有的发展和繁荣期”。不过，越南与此同时对其面临的地区和全球性挑战也有清晰认识。越南总理范明政6月26日在来华出席活动时明确表示，当前越南与中国在内的全球各国都面临着通货膨胀、粮食危机、能源危机、贸易保护主义抬头等全球性难题，而这需要集中各方力量共同应对。鉴于此，中越关系的战略意义将超越两国关系本身，坚持弘扬多双边主义的基础上，多边协调配合更紧密的中越关系，将日益具有越来越显著的地区和全球战略价值。

**中越产业合作走深走广**  
构建具有战略意义的中越命运共同体，也意味着中越两国作为新兴经济体开展更深更高层次的合作。如今，地区和全球经济深受产业链、价值链和分工链震荡不安的影响。越南等东南亚国家诚然在这一过程中获得了来自欧美等国家的青睐，成为国际资本的重要目的国之一，越南在实现工业化快速发展和价值链爬升的同时，也因此成为如今地区和全球产业链的重要一环，但同时，越南也正在经历着产业链震荡、大国经济与技术竞争以及贸易保护主义等重大挑战，越南2023年对外贸易因此大幅度下滑，国家经济实现预期6.5%的增长已难如登天。在这一情势下，构建地区国家主导的稳定产业链和加大区域内的进出口成为越南必然选择，而与越南地缘相近、产业互补优势明显的中国作为越南的第一大贸易伙伴和重要投资来源国则成为关键选项。这不仅包括加快推动共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”战略对接合作，拓展互联互通和关键矿产领域的合作，而且还需要双方新科技革命、产业革命的浪潮下在绿色经济、数字经济和蓝色经济等新经济领域开展更深更高的合作。

人文交流构筑民意根基构建具有战略意义的中越命运共同体，离不开夯实民意基础和推动两国人文交流与与时俱进。“大变局”加速演进在人文和价值观领域也有深刻的体现，这包括欧美原有传统“政治正确”观念的逆转，“黑天鹅”事件一再上演，也包括广大发展中国家在追求现代化过程中呈现出的日益复杂、多元的价值认知，以及这些国家不断觉醒的民族意识，还包括在国际交往中来自发达国家和发展中国家差异化的价值认知的碰撞，发展中国家正在经历着来自欧美发达国家现代性和后现代化人文和价值观的冲击。因此，中越具有战略意义的命运共同体共建势必推动两国人文交流的与时俱进，在“大变局”加速演进中夯实民意基础和加强文明互鉴互学。

**管控南海分歧推动海上合作**  
构建具有战略意义的中越命运共同体，依赖于双方更好地、更妥善地管控分歧。不同于其他南海争端方，越南是共产党执政的社会主义国家，因而中越两党际交流不仅引领着两国的关系，也引导着两国处理南海争端，成为一道难能可贵的管控阀。《关于指导解决中越海上问题基本原则协议》则构成了两国迄今处理南海争端重要的原则性指导和依据。

以此为出发点，中越接下来将通过双边渠道寻求关于南海争端的基本和长久解决办法、推动海上共同开发与合作，及在全面落实《南海各方行为宣言》和平等政治磋商“南海行为准则”为核心体现的南海地区安全与和平秩序建设方面强化双方共识。

因而，推动中越关系步入新阶段和确立新定位，并非一些越南学者所言“对越南提升与美、日关系感到不安”的结果。在内，这是中越两国全面战略合作伙伴关系发展15年以来的必然逻辑，而在外，这是两国共同认清地区与全球大势和一道应对挑战的应有之义。

(作者：葛红亮，广西民族大学东盟研究中心研究员)

## 美国的“人权”究竟在哪里？

■ 廖省：林越

75年前，刚摆脱二战噩梦的政治家、思想家和广大民众对后代的未来表现谨慎的关切。1948年12月10日，联合国大会通过了《世界人权宣言》，确定战后世界秩序的原则，在人类文明发展史上具有重大意义。1950年，联大将12月10日定为“世界人权日”。

半个世纪之后，人权的意义逐渐成为世界各国共存的基本原则。上世纪末，出现了建立一个具包容性和多极化世界秩序的氛围，整个国际社会可以在新的秩序中逐步联合起来，保护受苦受难者和被压迫者。而唯一障碍是一个国家的立场，既是雄霸全球的美国。

“唯一的超级大国”让美国忘乎所以，它把人权问题变成将自身意志强加于他人，当作传播自由帝国主义意识形态的工具。在华盛顿“人权灯塔”看来，其他国家必须排成一队，严格遵循美国的指示。不同意这路线的人被宣布为其所谓“普世价值观”的敌人。

美国驻华大使馆微信号11日消息，伯恩斯当天发布所谓“2023年国际人权日声明”，继续陈词滥调，对中国的人权状况指手画脚，声称对中国新疆、西藏、香港的人权状况“表示关切”。去年同一时间，伯恩斯发布类似声明，被外交部发言人汪文斌驳回。

《观察家网》12月11日称，中国外交部助理华春莹在推特发布对比图，回击美驻华大使伯恩斯发布的所谓“人权日声明”。第一张图，中国新疆高楼林立、车水马龙的现代都市，与加沙地带的残酷现状形成鲜明对比。战火下，加沙城断壁残垣，居民面对已成废墟的家园。第二张图，中国新疆孩童欢乐嬉戏，而加沙地带的孩童却遭受着战争摧残。

华春莹的推文讽刺道：

“美国在对新疆人权状况撒谎的同时，不断无视甚至纵容在加沙地带发生的杀戮事件。”“这就是美国捍卫人权的方

式”。“如果美国真正关心和保护人权，就应该为拯救加沙生命做一些有意义的事情，而不是继续在新疆问题上撒谎。”

自本轮巴以冲突发生后，华春莹多次在推特为加沙居民发声。中方谴责并反对一切伤害平民的行为。上海曾为2万

名犹太难民提供庇护，过去的悲剧不应发生在今天的任何人身上。当务之急是有关各方立即落实联合国决议，尊重国际法，报复只会导致更多的死亡和仇恨，陷入以暴制暴的恶性循环。“还要多少无辜生命逝去才能停止滥杀无辜？”如果将复仇和报复凌驾于对生命、国际法的最起码尊重和敬畏之上，人类恐将坠入罪恶的深渊。

自10月7日以来，以军已导致加沙超17700名巴勒斯坦人死亡，近5万人受伤。36%的加沙家庭正经历“严重饥饿”。12月8日，联合国安理会就巴以冲突举行紧急会议。联合国秘书长古特雷斯敦促安理会不遗余力推动立即实现停火，尽可能结束加沙人民的劫难。但由阿联酋等国提出的决议草案被美国一票否决，并持续向以色列提供武器装备。

针对美国否决停火决议，中国常驻联合国代表张军8日声明：“一边纵容战事延续，一边声称关心加沙民众的生命安全和人道需求，这是自相矛盾的。一边纵容战事延续，一边主张防止冲突外溢，这是自欺欺人的。一边纵容战事延续，一边把保护人权、保护妇女儿童挂在嘴边，这也是极其虚伪的。所有这一切，让我们再次看到了什么是双重标准。”

12月10日，美国国务卿布林肯接受采访时继续为以色列辩护，声称以色列已经采取多项措施“保护平民”，但“意

图和结果之间存在差距”。面无愧色地继续“耍赖皮”。

中国外交部发言人毛宁表示：中国奉行以人民为中心的人权理念，坚持人民幸福生活是最大的人权。世界上没有任何国家有资格当“人权教师爷”。对一国人权状况最权威的评价来自人民。有些国家无视自身存在的人权问题，借口人权干涉别国内政，其双重标准和虚伪面目昭然若揭。中国坚定不移地促进和保护人权，弘扬全人类共同价值，同各方一道，以安全守护人权，以发展促进人权，以合作推进人权，共同推动国际人权事业发展。

美国广播公司12月10日报道，在刚过去的周末，芝加哥市发生多起枪支暴力事件，造成至少20人中枪，其中4人死亡。据美国“枪支暴力档案”网站的数据称，今年全美发生的4人中枪后受伤或死亡大规模枪击事件已达632起。进入12月目前已发生11起。

据该网站的数据，2016年大规模枪击事件数量为383起，2017年348起，2018年是336起，2019年417起，2020年610起，2021年全年大规模枪击事件数为690起，是5年来的最高纪录，2022年647起。照目前情况，今年全美枪击事件极可能超越去年。

截至12月10日，全美因枪支暴力死亡的总人数为40162人，其中包含11岁以下的儿童276名，12到17岁的青少年1305人，全美枪支暴力泛滥和年轻化趋势尤为明显。平均每天有无辜的116.4名美国人死于枪支暴力下，他们的“基本人权”为何被忽视呢？

综观美国的历史，人们可以简单总结，华盛顿有为“建国”而对原居民赶尽杀绝的人权，有为“霸权”而对别国双标的人权，有为“霸权”而在国内搞“灯下黑”的人权……

## 同窗聚餐有感

——棉中22组旅椰同学会

■ 棉兰：田心

一草一木，一山一水，你都走过。一堂一课，一年一届，你都经历。血气方刚各奔前程，

立足社会各显身手。风风雨雨的人生，再好的江山，终至日落西下。有缘相见，喜上眉梢。足漆谈心，

乐在当下。童年充沛，永浴夕阳红。昂首开步，提携前行，迎接明天灿烂的晨阳。

■ 泗水：王伟球

平安是生命中的力量，平安是生活上的保障，平安是世人最向往的目标，平安是人们最大的渴望。世上的人从懂事开始直到寿终为止，一生中最大的追求，不是金钱，不是学问，不是权势，更不是健康，乃是平安。中国人一生中最大的渴望就是追求平安，追求福气，因为平安是生命的保障，福气是生活的荣誉。生活平安才能热情工作，才能有心情交际应酬，才有心情吃饭，才有心情睡觉。如果人心不平安，因忧成疾，就会危害健康，危害生命的安全，因

为平安是心灵的安全感。一个人心灵平安，心情好，生活好，饮食好，睡眠好，身体健康，肯定会长命百岁的。

在这个乱世多难的世界，我们的一生生活充满挑战，充满苦难，当我们面对挑战苦难时，千万不可灰心失意。要展开信心的胸怀，向神日夜不停地祈求祷告，求神给我们平安，给我们力量，把神的荣光展现现在我们身上，赶走撒旦恶魔远离我们。虽然处在狂风巨浪中，我们会处之泰然，从容面对，克服一切苦难，过着风平浪静与神同在的日子，快乐平安。人的一生就算荣华富

贵，财丰势强，地位崇高，名声响亮，但如果他心灵中没有神的同在，心中就没有平安。每日只能过着提心吊胆的生活，夜夜梦中收到撒旦魔鬼的困扰，所以在混乱的日子中过活，不愿信靠主耶稣，不愿寻求神的帮助，就算今生有荣华富贵的生活，也无意义。因为金钱不是万能，今生你所拥有的一切，转眼都会成空。

世上那些神的儿女，当他们生活遇到苦难时，心中不安时，他们会日夜不断地祈求神帮助，最终

## 平安

神赐他们信心愿望，解决了他们的困难。因为他们有宏大的信心，神赐给他们平安地过快乐的日子。信心是激励平安的泉源，我们攀登需要适当的装备，才能跨越人生的高山低谷。真理叫我们不可走歪路，公义维护我们正直的良心，神的话使我们信心坚定不移，信心让我们心灵充满平安。神的话语信实宝贵，神赐我们祷告权柄，凡我们所求的事都会如愿以偿。神叫世人彼此相爱，彼此包容，彼此忍让，过着和睦相处，过着平

安喜乐的日子。平安代表人心灵安全稳妥，平安是促合人彼此间关系的破裂，而握手言和，在爱中建立和睦的亲密关系，一齐同颂赞美神的荣耀。

平安的确对这个世界有极大的影响，基督徒会用种种祷告方式集体祷告，牧师个别为苦难的会友祷告，盼望上帝接纳他虔诚的祷告，除去他所面临的苦难，赐给他们永恒的平安。我们要想获得真正的平安，就要真心真意接纳耶稣基督成为生命救主，靠主喜乐，听从神的话，你心里所求所想的都会梦想成真，神必会赐你平平安安的快乐生活。处

世人生教导我们，活在世上应该懂得处世为人，你心里想拥有永恒的平安，不可做伤天害理的事，做人要有爱心乐意助人，宽容待人的高尚品德，在教会中多做善事，多多奉献。当我们过着过神喜悦的生活，神会赐给我们最大的福分，使我们工作平安顺利，生活愉快，家庭幸福。所谓：平生不做亏心事，半夜敲门也不惊！因为心中平安，就可以过着安居乐业的生活。世上的平安都是主耶稣赐给我们的，因为祂爱世上所有的基督徒，凡信靠主耶稣的人，一生都会过着平安喜乐的生活。